

门前有绿地能否栽棵树

物业有规划不可自行其是

晚报讯 (记者 李帅)“春天到了，想着和孩子一起在小区家门前的绿化带中种上一棵小树，不知道可不可以。”近日，家住市中区光明东路附近小区的居民黄先生在小区业主微信群里询问，他想和孩子一起在小区里种上一棵小树，让小树陪着孩子成长，他感觉这样做比较有意义，但是不知道能不能随意

去小区绿化带中种树。

根据黄先生的这一疑问，记者走访了一些小区发现，不少小区居民都有在小区周围种植小树的愿望，只是不知道能不能随意种植，而且不知种植以后该怎么管理。“小区绿化带中有不少的植物，但还是有很多空隙可以种植一些小树，我们也没有搬家的打算，家周

围多一些小树，多一些绿色不是更好吗，而且我也想种两棵果树，几年后门前硕果累累，只是想一想就感觉特别舒服。”家住市中区建设路上一小区的居民说道。

不少市民都有这样的想法，也有同样的疑虑。带着问题，记者随后采访了我市一小区的物业经理，该物业经理说：“居民可以在小区

里植树，但是应该根据小区的规划来植树，不能随意的找地方植树，而且为了防止以后出现邻居之间的矛盾，最好不要种植果树。其实，在小区种植果树就应该属于大家共同所有，但是往往结果后容易出现矛盾，影响邻里关系。为了邻里之间的和谐，在植树时最好不要种植果树。”



骑车嬉戏危险

近日，几名少年骑着自行车，在市中区立新小区内快速行驶。其中一名少年在骑行中不慎摔倒在地。据小区居民介绍，每逢周末或下午放学后，总有不少孩子骑着自行车或电动车在小区内乱窜，存在安全隐患，希望家长和学校能加强安全教育。

(记者 孔浩 摄)

天气乍暖还寒 孩童容易着凉

小儿推拿可辅助治疗

晚报讯 (记者 黄天鸽)早春时节，天气乍暖还寒，咳嗽、腹泻的患儿增多。3月4日上午，在市中区人民医院的针灸推拿科内，小儿推拿室外排满了候诊的小患者。

“我的孩子才1岁，前天晚上突发高烧，物理降温也不大见效果。因为孩子太小，舍不得给他输液，所以做了小儿推拿，效果很理想。”一位正在等待的李女士说，因为就医及时，配合儿科专家给孩子开的药物和小儿推拿，目前孩子的

高烧已经退了，只是还存在腹泻，所以打算再做几次推拿巩固下。

“我的孩子有些斜颈，儿科专家说做几个推拿疗程，应该就能恢复了。”家住立新小区的居民王女士带着她8个多月大的孩子一大早就来医院排队就诊。“我比较喜欢小儿推拿治疗法。当然我也不是盲目的推崇这个方法，也会根据孩子的病情。”王女士对此还是很理智的。

记者采访了市中区人民医院

推拿针灸科的医生。医生表示，春节过后推拿针灸科就很“热闹”，也出现了很多孩童的身影。不仅仅是市中区人民医院，市妇幼保健医院的推拿理疗科也非常受孩子家长的青睐。小儿中医推拿运用各种手法刺激穴位，使经络通畅、气血流通，从而达到调整脏腑功能、治病防病的目的。目前小儿推拿已广泛应用于小儿呼吸系统、消化系统及神经系统等方面疾病的治疗中。

剪图，这才“入门”，尤其年前买了小缝纫机，手艺突飞猛进。现在，女儿穿的衣服基本上都是她亲手缝制的，还有些闺蜜向她“订货”。

朱女士说：“每次做出一件成品来，那种成就感是无法言说的。一针一线都是我对女儿的爱的体现。而且我觉得女儿也特别喜欢我给她制作衣服。平时我做衣服时，无论是她在床上玩玩具还是别人抱着她，她黑溜溜的大眼睛总是盯着我看。”

如果有一天女儿长大了不喜欢妈妈做的衣服怎么办？朱女士很自信，“不担心，她一天天长大，我也努力提高技术。

起初，朱女士在缝制衣服时，也遇到各种各样的困难，缝反，扎手，捏褶不对称……后来慢慢接触，并学会了看裁



彩友三年“守候” “伊人”终于归来啦！

“恭喜啊！王先生，恭喜您中得了双色球二十多大的大奖！”福彩工作人员向王先生(化姓)道喜。

“我等了三年，终于让我等到啦！”彩友王先生有些激动。

上面是彩友王先生领奖时和工作人员的对话。“双色球大奖”就像是彩友们的“梦中伊人”，王先生用了三年的时间，梦想终于成真，等到了他的“梦中伊人”。

2月28日是福彩双色球第2017023期的开奖日，当期全国共中出一等奖3注，二等奖108注。滕州彩友王先生采用守号的方式中了当期1注二等奖，奖金223769元。

中出这注二等奖的投注站是位于滕州市大同天下善文街40号的第37048180号福彩投注站。中奖者王先生是位老彩民，平时最喜欢投注福彩3D，双色球彩票只是顺带购买。“小盘游戏玩法简单，中奖率比大盘游戏高一些，虽然奖金比较少但更有趣味性，这也是我喜欢3D的原因……”王先生说。谈到这次中奖，王先生说：“双色球红球加蓝球一共49个号码，期期从这49个号码里选出7个太难了。三年前，我用自己的手机号码编排了

枣庄福彩

4注号码投注双色球，这三年来我一直坚持购买，这次中奖的就是第4注号码……”

相信梦想，持之以恒，梦想终会实现！福彩双色球第2017023期计奖后，双色球奖池金额为10.73亿多元，下期彩民朋友将有机会2元中得1000万元。今天就是双色球的开奖日，你还在等什么？

(枣庄福彩 韩雷)



3月4日，在市图书馆内，“巾帼志愿者百场巡讲暨庆‘三八’女性健康知识公益讲座”开讲，来自北京的健康专家从女性健康、保健、养生等方面，为200多名市民进行了相关知识的普及。

(记者 孙明春 摄)